

## **Аналитическая справка о проделанной работе по профилактике ДДТТ МБОУ СОШ № 7 за 2023- 2024 г**

Увеличение интенсивности дорожного движения создало серьезную угрозу безопасности жизни и здоровья каждого члена современного общества. Появилась потребность в обеспечении безопасности движения пешеходов, в том числе детей. В предупреждении дорожно-транспортных происшествий с детьми важную роль играют административные органы, отделы ГИБДД и общественность. Решающая роль в профилактике детского травматизма, связанного с нарушением Правил дорожного движения отводится общеобразовательным учреждениям. Профилактика и предупреждение ДДТТ в образовательных учреждениях определяется тем, что именно в них школьники знакомятся с требованиями, предъявляемым к пассажирам и водителям, приобретают умения, навыки и привычки дисциплинированного поведения на улицах и дорогах.

Деятельность по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма в образовательном учреждении регламентируется следующими нормативно-правовыми документами:

1. Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации» от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ (в ред. федеральных законов от 07.05.2013 № 99-ФЗ, от 07.06.2013 № 120-ФЗ, от 02.07.2013 № 170-ФЗ, от 23.07.2013 № 203-ФЗ, от 25.11.2013 №317-ФЗ);
2. Федеральный закон от 10.12.1995 № 196-ФЗ «О безопасности дорожного движения» (с изменениями от 30 декабря 2018 года);
3. Федеральный закон РФ «Об основных гарантиях прав ребенка в РФ» от 24.06.1998 № 124-ФЗ 9 ред. 27.12.2019г.);
4. Транспортная стратегия Российской Федерации на период до 2030 года (утв. распоряжением Правительства РФ от 22 ноября 2008 г. N 1734-р);
5. Правила дорожного движения Российской Федерации утвержденными постановлением Совета Министров Правительства РФ от 23.10.1993 №1995 (с изменениями на 01.01.2020);
6. Указ Президента РФ от 22.09.2006 №1042 «О первоочередных мерах по обеспечению безопасности дорожного движения»;
7. Письмо Департамента государственной политики в образовании Министерства образования и науки РФ от 30.08.2005 №03-1572 «Об обеспечении безопасности в образовательных учреждениях»;

8. Стратегия безопасности дорожного движения на 2018-2024 годы, утвержденная распоряжением Правительства Российской Федерации 08.01.2018 № 1-р;
9. Конвенция ООН о правах ребенка;
10. Приказ Минобразования РФ от 09.07.1996 №354 «О повышении безопасности дорожного движения детей и учащихся России»;
11. Приказ МВД РФ от 29.12.2018 №903 об утверждении Наставления по организации деятельности Государственной инспекции безопасности дорожного движения Министерства внутренних дел Российской Федерации по пропаганде безопасности дорожного движения;
12. Национальный проект «Безопасные качественные дороги» (срок реализации до – 31.12.2024).

В 2023-2024 учебном году организована работа по обучению учащихся основам безопасного поведения на улицах и дорогах и профилактике детского дорожно-транспортного травматизма с целью охраны жизни и здоровья обучающихся путем защиты их прав и законных интересов по средствам предупреждения дорожно-транспортных происшествий и формирования культуры безопасной жизнедеятельности. Данная цель была достигнута путем создания оптимальных условий для осуществления целостной системы формирования компетентных участников дорожного движения за счет системного подхода к решению проблемы профилактики дорожно-транспортного травматизма всех субъектов образовательного процесса.

Работа по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма (далее ДДТТ) осуществляется в рамках образовательных программ по предметам: «Окружающий мир» (1-4классы), «Основы безопасности жизнедеятельности» (5-11 классы), через мероприятия, тематические классные часы, беседы и во внеурочной деятельности. Ежедневно, на последних уроках во всех классах проводятся "минутки безопасности", в ходе которых педагоги напоминают учащимся о необходимости соблюдения правил дорожного движения.

В холле школы, на официальном сайте, в уголках по БДД в каждом классе и в центре детских инициатив размещены схемы безопасных маршрутов движения детей «дом-школа-дом».

Придавая важное значение деятельности всех участников учебно-воспитательного процесса по предупреждению ДДТТ, педагогический коллектив школы ведет свою работу в тесном контакте с работниками ОГИБДД и родителями, постоянно совершенствуя формы и методы изучения детьми ПДД и их пропаганды.

### **Организационно-управленческая, аналитическая деятельность**

- В школе изданы приказы:
- «О создании отряда ЮИД на 2023-2024 учебный год»;

- «Об организации в школе работы по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма» и назначении ответственного должностного лица за организацию работы по профилактике ДДТТ

- «О назначении руководителя отряда ЮИД» от от 1.09.2023 г. № 144/О;

Утвержден план работы по предупреждению ДДТТ на 2023-2024 учебный год, план совместной работы с ОГИБДД ОМВД России по г Мичуринску и педагогического коллектива МБОУ СОШ № 7» на 2023-2024 годы.

Обновлен и размещен на официальном сайте школы Паспорт дорожной безопасности.

Вопросы по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма и обучению ПДД рассматривались на:

- педагогическом совете;
- заседании МО учителей начальных классов;
- классных родительских собраниях
- общешкольном родительском собрании.

С целью оценки качества знаний обучающихся по безопасному поведению на дорогах было проведено тестирование обучающихся 5-11 классов на знание ПДД. Тестовая работа содержала теоретические вопросы и дорожные ситуации на выбор правильного ответа из предложенных вариантов по следующим разделам:

- ✓ Правила пешехода
- ✓ Правила велосипедиста
- ✓ Дорожные знаки
- ✓ Сигналы светофора
- ✓ Обязанности пассажира

Подведены итоги тестирования. Качество знаний обучающихся Правил дорожного движения свидетельствует о достаточном уровне сформированности компетенций по Правилам дорожного движения.

Статистика детского дорожно-транспортного травматизма за период с сентябрь 2023 г по сентябрь 2024 в МБОУ СОШ № 7

Количество обучающихся, состоящих на различных учетах в связи с нарушением ПДД	0
Количество ДТП с участием обучающихся	0
Количество раненых	0
Количество погибших	0

Сохранить здоровье, а самое главное - жизнь, основная цель профилактики ДДТТ. Статистические данные, представленные выше, свидетельствуют о целенаправленной, социально ориентированной профилактической работе по ПДД среди обучающихся школы.

## **Программы по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма и программное обеспечение процесса обучения детей ПДД**

В рамках внеурочной деятельности (дополнительного образования) в 2023-2024 учебном году в 1-5 классах проходят занятия по направлению "Юный инспектор движения" под руководством Базановой Е.В.

Разработано Положение и план работы ЮИД.

Школа обеспечена оборудованием для практического обучения детей основам безопасного поведения на улицах и дорогах. Во всех классах, коридорах школы размещены информационные уголки по безопасности дорожного движения, информационные стенды по ПДД для учащихся и родителей. Имеется уголок отряда ЮИД.

Как предупредить несчастные случаи на дороге с детьми, снизить уровень детского дорожно-транспортного травматизма? Форм и методов профилактической работы в этом направлении предостаточно, но одной из наиболее эффективных является вовлечение школьников в отряд юных инспекторов движения; основной задачей которого является активная пропаганда правил дорожного движения.

Для проведения занятий имеется:

- ✓ Набор дорожных знаков
- ✓ Велосипед (3 шт.)
- ✓ Мультимедийные обучающие программы, презентации
- ✓ Ресурсы сети Internet
- ✓ Мультимедийный проектор
- ✓ Методические пособия для педагогов и родителей
- ✓ Игры по ПДД
- ✓ Обучающие и информационные стенды и плакаты.
- ✓ Дорожная разметка для езды на велосипеде

В школьной библиотеке постоянно работает книжная выставка для детей и взрослых «О правилах дорожного движения».

Чем же занимается отряд ЮИД? Прежде всего, проводит разъяснительную работу в школе по Правилам дорожного движения на классных часах и минутках безопасности в 1-4 классах. Члены отряда занимаются углубленным изучением правил дорожного движения и отработкой навыков оказания первой медицинской помощи пострадавшим при автодорожных происшествиях.

Команда ЮИД на протяжении многих лет является участником муниципального этапа конкурса «Безопасное колесо».

Отражение деятельности отряда ЮИД на школьном сайте и средствами массовой информации повышает мотивацию участия детей в акциях по ПДД

Ссылка на сайт <https://shkola7michurinsk-r68.gosweb.gosuslugi.ru/nasha-shkola/dorozhnaya-bezopasnost/>

Ссылки о работе:

[https://vk.com/public216689475?w=wall-216689475\\_1737](https://vk.com/public216689475?w=wall-216689475_1737)

[https://vk.com/public216689475?w=wall-216689475\\_1735](https://vk.com/public216689475?w=wall-216689475_1735)

[https://vk.com/public216689475?w=wall-216689475\\_1529](https://vk.com/public216689475?w=wall-216689475_1529)

[https://vk.com/public216689475?w=wall-216689475\\_1379](https://vk.com/public216689475?w=wall-216689475_1379)

## **Формы и методы работы по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма.**

Система работы школы по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма включает различные виды деятельности по формированию компетенций обучающихся в вопросах безопасности жизнедеятельности на дорогах и охватывает все социально-возрастные группы обучающихся, что позволяет реализовать обучение детей культуре безопасности жизнедеятельности как участника дорожного движения.

Классными руководителями, администрацией школы, педагогом-организатором ОБЖ проводится просветительская работа с учащимися: инструктажи, беседы, классные часы, составление схемы безопасного пути в школу учащимися 1-4-х классов, "минутки безопасности" по ПДД перед уходом учащихся из школы, внеклассные мероприятия, просмотры кинофильмов по ПДД.

### **РЕЗУЛЬТАТЫ УЧАСТИЯ В КОНКУРСАХ**

- Наша команда ЮИД ВЕСНОЙ 2024 Г в муниципальном конкурсе юных инспекторов движения «Берегись автомобиля» заняла 2 место ([https://shkola7michurinsk-r68.gosweb.gosuslugi.ru/roditelyam-i-uchenikam/novosti/novosti-193\\_622.html](https://shkola7michurinsk-r68.gosweb.gosuslugi.ru/roditelyam-i-uchenikam/novosti/novosti-193_622.html) )
- Муниципальный этап регионального конкурса детского творчества по БДД «Дорога глазами детей» - 3 место (Кириллова Анна, номинация «Волшебная кисть»)
- Муниципальный этап регионального смотра-конкурса среди общеобразовательных и дошкольных образовательных организаций на лучшую организацию работы по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма «Безопасность детей в наших руках» -1 место (приказ №84 от 16.02.2024)
- Региональный смотр-конкурс среди общеобразовательных и дошкольных образовательных организаций на лучшую организацию работы по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма «Безопасность детей в наших руках» -3 место

Развитие системы знаний, устойчивых привычек безопасного поведения на улицах, дорогах и транспорте в рамках государственного образовательного стандарта осуществляется:

- на уроках «Окружающий мир» (1-4 классы): 1 класс - "Почему в автомобиле и поезде нужно соблюдать правила безопасности"; 2 класс в теме "Давайте научимся" 2 часа: "Берегись автомобиля", "Школа пешехода"; 3 класс в теме "Наша безопасность" 2 часа: "Чтобы путь был счастливым", "Дорожные знаки";

- на занятиях по программе внеурочной деятельности «Азбука дорожного движения» (1-7 классы);

- на занятиях в объединении «Юный велосипедист»

- на уроках ОБЖ (8,10,11 классы). Учащиеся 8-го класса изучили: Тема №4. "Причины дорожно-транспортных происшествий и травматизма людей"; Тема №5. "Организация дорожного движения, обязанности пешеходов и пассажиров"; Тема №6. "Велосипедист — водитель транспортного средства".

Профилактике детского дорожно-транспортного травматизма была посвящен урок по теме: «Обеспечение личной безопасности на дорогах», проведенный в рамках курса ОБЖ в 10 классе.

Вопросы безопасного поведения участника дорожного движения были рассмотрены в ходе урока, проведенного в 11 классе: «Обеспечение личной безопасности в различных бытовых ситуациях».

Педагогом-организатором ОБЖ с целью оказания учащимся помощи в приобретении практических навыков оказания первой доврачебной помощи участнику дорожно-транспортного происшествия с учащимися 9-го класса проведено практическое занятие по теме "Порядок оказания первой доврачебной помощи при артериальном наружном кровотечении участнику ДТП".

Педагогический коллектив, постоянно совершенствуя формы и методы изучения детьми ПДД и их пропаганды. Педагоги делятся опытом на заседаниях МО классных руководителей, опубликовывают свои методические разработки на личных сайтах в интернете.

### **Работа с родителями по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма.**

Одним из важнейших направлений деятельности школы по профилактике ДДТТ считается работа с родителями, поскольку основным способом формирования у детей навыков поведения является наблюдение, подражание взрослым и, прежде всего, своим родителям. В школе организуются лектории для родителей, тематические родительские собрания с участием работников ГИБДД. Осуществляется тестирование родителей на знания ПДД. Родители первоклассников прорабатывают совместно с детьми безопасный маршрут в школу и обратно. Классные руководители призывают родителей разбирать дорожные ситуации, обращая внимание на поведение детей и повторять правила ПДД дома. Родители должны знать опасные места в районе школы и дома, где их дети гуляют самостоятельно.

Совместная работа школы и семьи может стать успешной и дать положительные результаты, если родители будут проявлять интерес к воспитанию ребенка и, находясь с детьми на улицах и дорогах, соблюдать Правила дорожного движения, показывая на личном примере, как это нужно делать.

### **Совместная работа педагогического коллектива с подразделением ГИБДД.**

Реализация мероприятий в рамках профилактики ДДТТ в МБОУ СОШ № 7 строится на основе совместного плана работы с перечнем основных организационных мероприятий отдела ГИБДД ОМВД России и плана школы по профилактике ДДТТ.

Сотрудники ГИБДД ОМВД России в г. Мичуринске регулярно сотрудничают с школьным коллективом. Они проводят беседы, лекции для родителей, участвуют в совместных акциях  
[https://vk.com/public216689475?w=wall-216689475\\_1479](https://vk.com/public216689475?w=wall-216689475_1479)  
[https://vk.com/public216689475?w=wall-216689475\\_1887](https://vk.com/public216689475?w=wall-216689475_1887)  
[https://vk.com/public216689475?w=wall-216689475\\_1379](https://vk.com/public216689475?w=wall-216689475_1379)

Освещение вопросов профилактики среди родителей, с привлечением работников ГИБДД, способствует повышению ответственности их за жизнь и здоровье детей.

**Вывод:**

Система работы в школе по профилактике ДДТТ, преподавание курса ОБЖ и организация внеурочной деятельности способствует повышению уровня знаний обучающихся и приобретения навыка безопасного поведения на улицах и дорогах. Охват детей прошедших обучение правилам дорожного движения составляет 100 %. Одним из показателей эффективности работы в этом направлении является отсутствие дорожно-транспортного травматизма среди обучающихся школы.

Таким образом, анализируя представленные количественные и качественные показатели работы школы, можно сказать, что в образовательном учреждении созданы оптимальные условия для осуществления целостной системы формирования компетентных участников дорожного движения за счет системного подхода к решению проблемы профилактики дорожно-транспортного травматизма всех субъектов образовательного процесса.

Заместитель директора по ВР

Н. В. Смольянинова